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CIRCULAIRE N° 9  - 2007/2008

Concours - création de T-shirt

Chères Consoeurs, Chers Confrères,

Mesdames, Messieurs,

Le Comité de la Conférence du Jeune Barreau a le plaisir de vous proposer une activité conviviale d'un genre nouveau, un concours.

Cette mission …  si vous l'acceptez … sera de vous lancer dans le défi de la création d'un emblème/écusson qui sera imprimé sur des T-shirts ou Polos à l’effigie de la CJBL. 

Le principe est très simple, il n'y a pas de thème imposé: il devra simplement refléter l'ambiance de la Conférence du Jeune Barreau de Luxembourg. Vous pouvez créer une illustration, faire un photomontage ou toute autre création dans le style graphique de votre choix. L’emblème/écusson ainsi créé sera imprimé sur les T-shirts blancs ou colorés. Votre création sera positionnée au dos des T-shirts.

Afin de participer au concours, merci de faire parvenir votre création par email à Stefanie Ferring (Stefanie.Ferring@barreau.lu) avec pour sujet "concours" et ce, au plus tard, pour le 3 mars 2008.

Le grand gagnant de ce concours gagnera une caisse de Champagne et se verra offrir un T-shirt.

Après le concours, la CJBL se réserve le droit de conserver tous les modèles qui auront été proposés, pour une éventuelle réutilisation.

A vos marqueurs et que les idées fusent …





Pour le Comité de la Conférence du Jeune Barreau

Votre dévoué,

Pierre BEISSEL

Président
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