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CIRCULAIRE N° 18 --  2010/2011
DEGUSTATION DE VINS
Luxembourg, le 22 juin 2011
Chères Consoeurs,

Chers Confrères,

Le Comité de la Conférence du Jeune Barreau de Luxembourg a le plaisir de vous inviter à la deuxième dégustation de vins de cette année qui aura lieu sous le signe des vins spécifiquement luxembourgeois. A cet effet, nous avons décidé d’organiser cette deuxième dégustation directement dans nos vignobles à la Moselle, et plus précisément au 

Domaine Henri Ruppert

à Schengen au 1, um Markusberg

le mercredi 29 juin 2011 à 19h30
Le rendez-vous est fixé à 19h30 à Schengen pour commencer avec une visite des lieux de production et de la cave à vins. Nous allons ensuite passer à la dégustation des meilleurs crus du Domaine Henri Ruppert. Pour plus d’informations sur la maison, je vous invite à consulter la page www.domaine-ruppert.lu. 
La dégustation sera suivie vers 20h30 d’une agape traditionnelle (Toast aux Champignons, Asperges & Jambon, Nougat glacé) sur les terrasses du domaine (référez-vous aux photos sur le site internet), si la météo le permet. Il convient de prévoir quelques 30 EUR par personne pour l’agape, plus le prix des boissons supplémentaires consommées durant l’agape. Ces montants sont à régler directement sur place au Domaine Henri Ruppert.
Nous vous invitons à vous inscrire rapidement pour cette soirée de dégustation de vins, dont le nombre de participants est limité à maximum 45 personnes, donc avis aux premiers inscrits. La confirmation des inscriptions (au moyen du bulletin de réponse annexé) doit être envoyée à 

Me Marc Elvinger
Fax : n° 40 78 04 937
      ou par email : maria-stella.cusce@arendt.com
pour le lundi 27 juin 2011 au soir, au plus tard

Toute inscription écrite et non annulée avant le lundi 27 juin 2011 au soir sera prise en compte et donnera lieu au paiement de la participation aux frais des 30 EUR de l’agape. Toute inscription non écrite ne pourra pas être prise en compte.
Nous espérons vous retrouver très nombreux à l’occasion de cette deuxième dégustation de vins.
Bien confraternellement.

Pour le Comité de la Conférence du Jeune Barreau

Marc Elvinger
Président
BULLETIN-REPONSE
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Par la présente je m’inscris à la dégustation de vins qui aura lieu au Domaine Henri Ruppert à Schengen le mercredi 29 juin 2011.

Je prends bien acte qu’en l’absence d’une annulation de mon inscription avant lundi 27 juin 2011 au soir, je vais devoir et je vais payer une participation aux frais de 30 EUR par virement au numéro de compte CCPL de la Conférence du Jeune Barreau de Luxembourg n° IBAN LU97 1111 0820 9937 0000.

CE BULLETIN-REPONSE EST A RENVOYER POUR LE 27 juin 2011  AU PLUS TARD A

Me Marc Elvinger

Fax : n° 40 78 04 937
      ou par email : maria-stella.cusce@arendt.com
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