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CONFERENCE DU

DE LUXEMBOURG





CIRCULAIRE N° 12 - 2009/2010

Marathon pour un don !

Luxembourg, le 3 mars 2010
Chères Consoeurs, 

Chers Confrères,

Henry DE RON l’entier (42,195 kms) ; 

Shirine AZIZI , Betty RODESCH, Marc ELVINGER, Luc MAJERUS et Jennifer MAYOT la moitié (21,0975 kms) :

les membres du Comité du Jeune Barreau 2009/2010 ont décidé de courir un marathon …

pour JONGENHEEM Asbl !

Inscrits pour participer au marathon ING qui aura lieu le samedi 15 mai 2010, ils vont ainsi courir au profit de la cause soutenue par JONGENHEEM Asbl, à laquelle le Comité du Jeune Barreau a décidé à l’unanimité de se rallier. 

Présentation de l’association :

Jongenheem Asbl est une association sans but lucratif fondée en 1976 et dont l’objet est l’éducation et l’aide à la réinsertion des jeunes (F/M) de moins de 18 ans issus de milieux défavorisés et/ou placés par décisions judiciaires. L’association gère à cet effet plusieurs centres de logement et d’accueil (appelés « groupes de vie ») à travers tout le pays, et notamment à Luxembourg-Ville (4 groupes de vie), Esch/Alzette (3 groupes de vie et une structure de logements encadrés pour jeunes adultes), Pontpierre (2 groupes de vie), Redange (1 groupe de vie) et Belvaux (structure de prise en charge psychologique).

L’association dispose depuis 2009 d’un centre thérapeutique ouvert à Luxembourg pour jeunes consommateurs de substances psychotropes. Le travail qui y est effectué par des thérapeutes et psychologues professionnels est primordial et remarquable. Néanmoins, les moyens mis à disposition sont insuffisants vu la demande accrue (augmentation des consultations de 14 % en l’espace d’une année).

Le comité du Jeune Barreau, sensible à la cause de Jongenheem Asbl et en particulier au projet exposé par l’association concernant la structure psychologique et thérapeutique qu’elle a mis en place récemment, a décidé de s’engager à ses côtés et tenter d’apporter un « coup de main » en termes financiers pour le maintien et le développement de cette structure.

Invitation :

Le Jeune Barreau invite tous ses membres à se joindre à lui et à participer à la course en signe d’engagement pour cette œuvre caritative. 

Les volontaires procèderont eux-mêmes à leur inscription (pouvant se faire en ligne sur le site www.ing-europe-marathon.lu). 

L’inscription à la course n’est pas financée par le Jeune Barreau. 

Merci d’informer Jennifer MAYOT de votre participation au marathon, semi-marathon ou toute autre course prévue à l’occasion du Marathon ING (par fax : n° 45 64 44, ou par e-mail : jennifer.mayot@schiltz.lu, ou par téléphone : n° 45 64 80) afin que nous puissions, si vous le souhaitez, vous associer à notre engagement et communiquer vos noms en ligne pour solliciter les dons.

Collecte des dons :

Le Comité appelle à la générosité de l’ensemble du Barreau.

Il n’y a pas de montant minimum : toutes les contributions sont les bienvenues.

Les dons seront publiés régulièrement, de même que les auteurs des dons, qui pourront rester anonymes s’ils le souhaitent, pourront voir leurs commentaires, paris ou mots d’encouragements aux coureurs visionnés en ligne.

Par cette circulaire le début de la collecte est lancé. 

Ainsi vous pouvez dès à présent verser tout montant sur le compte de la Conférence du Jeune Barreau ouvert auprès de la Banque de Luxembourg n° IBAN LU28 0080 0453 1100 2002 en ajoutant à l’ordre tout commentaire, pari ou encouragement que nous nous ferons un plaisir de retranscrire et publier.

Pour le cas où vous souhaitez que votre don reste anonyme, merci de le préciser dans l’ordre bancaire.

La fin de la collecte aura lieu le 25 mai 2010. 

Le montant total des dons que le comité annoncera dans une circulaire au mois de juin 2010 sera reversé à l’association. 
Merci d’avance pour vos retours et votre soutien !

Courons nombreux, et nombreux seront les dons !

Jennifer MAYOT

Déléguée sport

-----------------------

Jean Schoss, administrateur-délégué de l’association, livre au Jeune Barreau :

« Le Jongenheem offre un cadre de vie à des enfants ne pouvant plus vivre auprès de leur famille, soit de façon temporaire soit de façon définitive. Ces enfants et jeunes gens entre 2 et 18 ans peuvent bénéficier de cet accueil vingt-quatre heures sur vingt-quatre et ceci tous les jours de l’année. Une permanence d'encadrement par des éducateurs diplômés est garantie jour et nuit.

La prise en charge offerte aux enfants et jeunes est globale et touche à tous les domaines de la vie quotidienne. Les objectifs du travail éducatif et social sont d’assurer aux enfants et adolescents une bonne scolarisation et formation professionnelle, de les faire participer à la vie culturelle et aux loisirs.

L’indépendance de la personne, la connaissance de ses droits et l’observation de ses devoirs sont des axes principaux de l’effort pédagogique. Au cas où les moyens de l’écoute et de la parole, de l’apprentissage et de l’exemple, de l’appréciation et de la critique n’auraient pas d’effets dans la poursuite des objectifs, des méthodes thérapeutiques de la psychologie et de la médecine sont engagées par des personnes de l’art. Ces objectifs et méthodes sont expliqués aux jeunes et à leur entourage familial. Dans une majeure partie des cas, un retour en famille est envisagé.

La prise en charge des usagers est assurée dans des infrastructures et dans un environnement qui tiennent compte de leur bien-être physique, psychique et social. 

Au delà de leur maturité légale le Jongenheem soutient tous les jeunes gens qui lui ont été confiés, dans leurs efforts en vue d’une intégration professionnelle et sociale dans la société luxembourgeoise. »

-----------------------

Le mot du Président concernant le choix de Jongenheem Asbl :

« Le comité 2009/2010, dans la continuité de celui de 2008/2009 a décidé d’œuvrer pour une bonne cause et essaiera, par votre aide et générosité, de rassembler des dons pouvant servir à soutenir un projet bien précis.

Sur les différentes propositions d’associations nationales et internationales discutées lors de nos réunions, le comité a décidé, à l’unanimité, et après une réunion riche en informations avec les responsables de l’association, de soutenir JONGENHEEM Asbl.

Les fonds ainsi collectés seront affectés directement aux services thérapeutique et psychologique  offerts par JONGENHEEM Asbl à ses pensionnaires, services qui jusqu’à présent ont dû fonctionner de manière assez restreinte faute de moyens financiers suffisants pour rémunérer les spécialistes (médecins, psychologues…), hélas, souvent indispensables si l’on connaît l’histoire de bon nombre d’enfants placés par décision judiciaire auprès du JONGENHEEM.

Par cette manière de participer financièrement à un projet précis ayant un lien direct avec notre profession, le comité du Jeune Barreau est d’avis que la transparence de l’utilisation des dons est garantie. Les dons ainsi collectés auront un effet préventif et curatif sur les enfants qui n’ont pas tous eu la chance de grandir dans des familles soudées et heureuses. 85% se retrouvent au JONGENHEEM par une décision du Tribunal de la Jeunesse de Luxembourg ou de Diekirch.

Donnons aux enfants la chance qu’ils méritent. Offrons-leur les moyens thérapeutiques de surmonter les problèmes psychologiques inhérents à leur environnement familial, de grandir libérés de leurs angoisses et de concevoir un futur digne de ce nom. »

Luc MAJERUS
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