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CIRCULAIRE N° 16 - 2009/2010

Marathon pour un don !

Brèves, à moins d’un mois de l’évènement

Luxembourg, le 27 avril 2010
Chères Consoeurs, 

Chers Confrères,

Mes Elisabeth Alex, Nicolas Bauer, Tom Luciani, Safouane Jaouid et Sébastien Lanoue se rallient à la course avec les membres du Comité de la Conférence du Jeune Barreau, chacun pour courir un semi-marathon, et la Conférence du Jeune Barreau les en remercie. 

Tout le monde s’entraîne dans la joie et la bonne humeur, et les dons reçus au profit de JONGENHEEM Asbl encouragent et enthousiasment. 

Les membres du Comité lancent un dernier appel aux membres de la Conférence du Jeune Barreau pour que ces derniers se manifestent auprès du Comité et participent au marathon ING le samedi 15 mai 2010 (dont les inscriptions ont été clôturées ce 25 avril 2010) sous les couleurs de la Conférence du Jeune Barreau de Luxembourg et en signe de ralliement à la cause de Jongenheem Asbl.

Le Comité appelle ensuite à la générosité de l’ensemble du Barreau ! Tout montant est apprécié (pas de contributions minimum), et à verser sur le compte de la Conférence du Jeune Barreau ouvert auprès de la Banque de Luxembourg n° IBAN LU28 0080 0453 1100 2002. 

Il est possible d’ajouter à l’ordre tout commentaire, pari ou mots d’encouragement aux coureurs que nous nous ferons un plaisir de retranscrire et publier. Les auteurs des dons pourront rester anonymes s’ils le souhaitent (dans ce cas là, merci d’en informer au préalable le Comité via Jennifer Mayot ou de le préciser dans l’ordre bancaire).
Le Comité rappelle que la fin de la collecte aura lieu le 25 mai 2010.
Il rappelle encore que le Cross du Juriste qu’il organise ce jeudi 29 avril 2010 est une très bonne occasion de s’entraîner pour la « grande » course.

A partir du 29 avril 2010 également, tous les membres du Barreau pourront se procurer contre la modique somme de 15,- € (dont près de 3,- € seront reversés à l’association soutenue), un bandeau à cheveux au nom de la CJBL portant le nom de l’évènement « Marathon pour un don ».

Tout intéressé est prié de contacter Jennifer Mayot ou Henry De Ron, délégués sport du Comité, qui se feront un plaisir de les renseigner sur les modalités d’achat de ces bandeaux, la couleur et la quantité disponibles, ainsi que pour toute question relative au cross du 29 avril 2010 et au marathon ING du 15 mai 2010.
Merci d’avance pour vos retours et votre soutien !

Courons nombreux, et nombreux seront les dons !

Jennifer MAYOT

Luc MAJERUS

Déléguée sport

Président
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