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CONFERENCE DU

DE LUXEMBOURG





CIRCULAIRE N° 4 - 2008/2009
Présentation du Comité

et

des activités prévues au courant de l’année judiciaire 2008/2009








       Luxembourg, le 6 novembre 2008
Chères Consoeurs,
Chers Confrères,

Après les premières réunions de travail du nouveau Comité de la Conférence du Jeune Barreau, qui a été élu lors de l’assemblée générale du 10 juillet 2008, j’ai le plaisir de vous rappeler la composition de ce comité qui s’attachera à vous servir tout au long de l’année et de vous annoncer les grandes lignes du programme pour l’année judiciaire 2008/2009.

Je profite de l’occasion pour vous rappeler que la Conférence du Jeune Barreau dispose d’un site internet (www.jeunebarreau.lu) contenant notamment un agenda des activités, toutes les circulaires, des photos et d’autres informations pratiques. N’hésitez pas à le consulter régulièrement et à nous donner vos suggestions.

I – Composition du Comité de la Conférence du Jeune Barreau :

Me Fränk ROLLINGER, Président
Me Pierre BEISSEL, Président sortant
Me Luc MAJERUS, Vice-président

Me Donald VENKATAPEN, membre délégué au sport 
Me Olivier POOS, membre délégué IT
Me Julie MICHAELIS, membre

Me Celia LUIS, membre

Me Nathalie FRISCH, membre 

Me Anne LUTGEN, membre

Me Christophe JOLK, Trésorier

Me Laurent LIMPACH, Secrétaire

Me Christian BILTGEN, représentant du Jeune Barreau de Diekirch, 

en remplacement de Maître Caroline PEFFER
II – Activités à venir :

Foire de l’étudiant
Comme chaque année, la Conférence du Jeune Barreau participera à la Foire de l’étudiant qui se tiendra les Jeudi et Vendredi, 13 et 14 novembre 2008, ceci afin d’assurer une présence de représentants de la profession d’avocat pouvant répondre aux questions des futurs étudiants en droit.

Revue

La traditionnelle Revue du Jeune Barreau aura lieu le Vendredi, 14 novembre 2008 au Centre Culturel de Sandweiler (18, route Principale). 
Comme à l’accoutumée, le spectacle de la Revue sera précédé d’un dîner et suivi d’une soirée dansante. 

Les portes du Centre Culturel ouvriront à partir de 19.30 heures et le dîner sera servi à partir de 20.00 heures. 

Boum de bienvenue
La traditionnelle boum de bienvenue se déroulera dans la foulée le Vendredi,  21 novembre 2008.

Les détails supplémentaires vous seront ultérieurement communiqués par circulaire. 
Comme d’habitude, seront invités à cette soirée tous les membres de la famille judiciaire ainsi que les étudiants inscrits au cours complémentaire en droit luxembourgeois.

Tournoi de quilles
Le Mardi, 2 décembre 2008 aura lieu la 4ème édition du tournoi de quilles. Ce tournoi aura à nouveau lieu au CK Sport Center à Kockelscheuer et sera suivi, voire accompagné d’un repas convivial sur place.

Week-end de ski
La 16ème édition du week-end de ski de la Conférence du Jeune Barreau se déroulera cette année à Grindelwald (CH), du 22 au 25 janvier 2009. Nous logerons à l’hôtel ROMANTIK Hôtel Schweizerhof ( www.hotel-schweizerhof.com ). Bon nombre de personnes se sont déjà inscrites et nous vous recommandons vivement, en cas d’intérêt, de vous inscrire au plus vite par le biais de la circulaire afférente alors qu’actuellement il ne reste plus qu’une bonne dizaine de places disponibles.
Soirée after work
Début mars 2008 (un jeudi) aura lieu la désormais traditionnelle soirée after work permettant aux avocats de se retrouver autour d’un verre dès leur sortie du bureau.

Tournoi de foot inter-études

Suite au franc succès des dernières années, le tournoi de foot inter-études aura évidemment lieu cette année. La formule définitive du tournoi n’est pas encore retenue (indoor/outdoor, et en fonction de ce choix date et lieu retenus). Nous invitons les suspects habituels à nous faire part de leurs desiderata respectifs. Nous essayerons également de faire participer une ou plusieurs équipes de barreaux étrangers au tournoi.
Voyage du Jeune Barreau
Le voyage du Jeune Barreau aura lieu cette année pendant les vacances de la Pentecôte. Nous nous déplacerons en Italie, plus précisément à l’Isola di Albarella en Veneto, à une soixantaine de kilomètres de Venise.
Contrairement aux années précédentes, il ne s’agira pas d’un voyage d’étapes. En effet, le camp de base sera l’île d’Albarella et des excursions journalières seront offertes à la carte à partir de l’île et ce vers les nombreuses localités intéressantes de la région.
De son côté, l’île offre de nombreuses possibilités de détente plus ou moins actives.

A noter que la circulation automobile est limitée au plus strict minimum sur l’île.

Les participants logeront a priori dans des maisons de location et partageront ainsi à plusieurs le même toit.

Un prix de voyage fort raisonnable devrait par ailleurs permettre au plus grand nombre de membres de la Conférence à participer à cette excursion italienne. 
Une prochaine circulaire contiendra plus de détails et un talon d’inscription. 
Match de football contre le Parquet
Au courant de la première moitié de l’année 2009, nous tenterons une nouvelle fois l’affrontement avec l’équipe de foot composée de membres du parquet et de la magistrature et d’autres joueurs, et ce dans le but clairement affirmé de faire oublier le résultat légèrement négatif du dernier match.
Tour en vélo

Au printemps de l’année 2009, nous organiserons, en cas d’intérêt manifesté, le 3e tour en vélo. 
Cross du juriste
Nous maintiendrons également cette année le traditionnel cross du juriste vers la mi-juin 2009, qui, vu le succès de l’année passée, comportera cette année encore un classement par équipes et peut-être d’autres nouveautés.

Karting
Au vu du succès des précédentes éditions du Grand Prix du Jeune Barreau, cette activité vous sera reproposée en 2009, a priori sur la même piste de karting que l’année dernière !
Rallye du Jeune Barreau
L’équipe qui a remporté le Rallye lors de l’édition 2008 organisera à son tour le traditionnel Rallye un samedi à la fin du mois de juin ou au début du mois de juillet 2009.
Tournoi de beach volley-ball
Juste avant la fin de l’année judiciaire précédant aura lieu une nouvelle édition du tournoi de beach volley-ball qui, grâce à la bonne humeur des participants et également grâce au beau temps, a connu un grand succès ces dernières années. 
Ballade en moto
A la fin de l’année judiciaire, Me Philippe Penning conviera une nouvelle fois les motards justiciers de la route parmi vous à la ballade en moto qu’il organise efficacement depuis plusieurs années et qui permet aux passionnés de moto de découvrir ensemble des régions voisines de notre pays.

Conférences

Le Comité de la Conférence du Jeune Barreau organisera un certain nombre de conférences en collaboration avec le Conseil de l’Ordre, et notamment la conférence annuelle sur l’assistance judiciaire et sur les aspects pratiques de la procédure, qui sera scindée en deux parties cette année. Les dates vous seront communiquées ultérieurement.
III – Une implication caritative

Comme annoncé à l’occasion de la dernière Assemblée Générale, le Comité de la Conférence du Jeune Barreau souhaite s’impliquer au niveau caritatif.

Cette implication passe d’une part par l’organisation d’un événement caritatif, qui aura vocation à s’adresser aux membres de toute la famille judiciaire, mais aussi au grand public.
D’autre part, à l’occasion de toute activité de la Conférence du Jeune Barreau soumise à participation financière de ses membres, 1.- € par participant sera mis dans un fond spécial.

En fin d’année, la somme totale ainsi récoltée sera continuée à parts égales à deux œuvres caritatives, l’une à vocation purement nationale, l’autre à vocation internationale.

En ce qui concerne la filière internationale, nous estimons opportuns d’approfondir la coopération entamée avec le barreau du Mali.

En ce qui concerne la filière nationale, aucune décision quant à l’identité de l’organisation à faire bénéficier n’a encore été prise, mais nous avons l’intention de supporter une association ayant un lien avec le monde juridique.
N’hésitez pas à nous faire part d’associations que vous estimez mériter un peu de soutien.

*
*
*

L’assemblée générale de la Conférence du Jeune Barreau se tiendra le deuxième Jeudi du mois de juillet 2009.
Le comité de la Conférence du Jeune Barreau va à présent s’attacher à l’organisation de tous les événements annoncés ci-dessus. Nous gardons cependant en suspens quelques idées supplémentaires avec lesquelles nous vous surprendrons dans le courant de l’année judiciaire.

Nous comptons sur votre présence massive à toutes les activités que nous nous efforcerons d’organiser au mieux, le but étant que tous les membres du Jeune Barreau puissent se rencontrer en toute convivialité et mieux se connaître dans un esprit de confraternité.

Pour le Comité de la Conférence du Jeune Barreau
Fränk ROLLINGER
Président
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